

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН
Алт. Губисполкома и
Алт. Губкома Р. К. П.
(большевиков)

Редакция и издательство:
Барнаул, Пушкинская ул., д. 52.
Прием по делам редакции ежедневно с 12 до 2 часов дня.
Телефон № 165.
Подписка на газету принимается в конторе «Центропечать», Барнаул, Пушкинская, 62.

— Последний день работы 8-го Всероссийского съезда Советов.
— Первое заседание избранного 8-м съездом Советов В. Ц. И. К.
— Население Мезопотамии встало против поработителей англичан и образовало свое правительство.
— Сибтекстилем намечена программа на 1921 год.

№ 2. Вторник, 4 января 1921 года. — Ежедневная газета. — Вторник, 4 января 1921 года. № 2.

Наши задачи 1921 года.

Прошлый год был переломным годом в жизни Российской Советской Республики. 1920 год ознаменовался решительными победами героической Красной Армии: был разбит Деникин, уничтожен его преемник Врангель, добиты остатки колчаковщины и петлюровщины. Война с Польшей закончилась миром. На исходе 20-го года собравшийся восьмой Всероссийский Съезд Советов прошел под знаком обсуждения вопросов мирного строительства.

В 20 году Советская Россия одержала блестящие победы в военной области.

В 21-м году предстоит борьба на фронте трудовом. Героизм рабочего класса, поддержанного трудовым крестьянством, ограждает Советскую Республику от

покушений многочисленных врагов. Ныне мощный порыв пролетариата и трудового крестьянства выведет Россию на путь великого хозяйственного строительства.

Советская Россия окружена враждебными буржуазными странами. Но все учащается число друзей среди трудящихся всего мира: в Германии создана мощная полумиллионная коммунистическая партия, во Франции только что три четверти социалистического съезда присоединилось к Третьему Интернационалу, Коммунистическое движение растет во всех странах.

Великое будущее открывается перед трудящимися России. Вперед и светлому идеалу Коммунизма!

Последний день восьмого съезда Советов.

От имени народного комиссариата по иностранным делам Советской России, Украины выступил т. Раковский, предложивший съезду утверждение договора, составленного полномочными представителями обеих стран.

Рабочая крестьянская революция, сказал Раковский, устранила классовый цвет буржуа, помещиков и тем самым уничтожила национальный гнет.

Украинская Социалистическая республика, создавшаяся в общей борьбе Российской Украинской пролетариата, в своей работе опиралась на Советскую Россию. Теперь трехлетняя борьба Украины с международным империализмом вылилась в тесный союз обеих стран. Этот союз укрепляет общие экономические и социальные интересы. Еще в прошлом году было создано единство вооруженных сил обеих республик, был слит целый ряд хозяйственных комиссариатов: внешней торговли, финансов, труда, путей сообщения, почт и телеграфов. Самостоятельная работа друг друга комиссариатов, как, например, комиссариат земледелия, вызвана особыми условиями Украины. На Украине озерной Советской работы в деревне служат комитеты неземных (беднейших) селян, в настоящее время на Украине насчитывается 12.000 комитетов, объединивших 1/4 миллиона крестьян. В дальнейшей работе несомненно укрепится еще более тесная связь между обеими республиками. Если основой политики в буржуазных государствах служат разединенные национальные государства, ведущие столбовую на почве конкуренции, то основа политики Советских республик — стремление к единой власти в Советской республике.

Договор о союзе с Советской Украиной принимается восьмым съездом единогласно без прений.

Беспартийный крестьянин о транспорте.

В Прениях по докладу тов. Троцкого о положении транспорта, выступил беспартийный крестьянин тов. Рубанцев, приветствовавший стремление Народного Комиссариата Путей сообщения — прийти на помощь крестьянству для лучшей связи с городом. Рубанцев предложил съезду обра-

тить внимание вновь избранного В. Ц. И. К. на снабжение крестьянина инструментами, пашнями, топорами для выполнения рубочных работ, заготовке древесины, по расчистке путей от снежных заносов.

В своем ответе Рубанцеву тов. Троцкий указал на деловой подход беспартийного крестьянина к вопросу о выполнении своих обязанностей народным комиссариатом по внешней торговле. Этими обязанностями является несомненно, доставка из-за границы пшеницы, топора и всевозможных пределов крестьянского обихода. Можно думать, что ближайшая зима в отношении снабжения крестьянина необходимыми инструментами будет для него приятнее прошлогодней.

Герои труда.

Следующим оратором выступил беспартийный рабочий Метальцев, приветствовавший Съезд от имени пензенских рабочих мастеров.

Метальцев сказал 8-му Съезду: «Мы, рабочие, видели, как обижает многострадальную Россию помещики, кулаки, полуполитики, мы взяли за гуж, чтобы вытянуть рабоче-крестьянскую Россию. Как только в Пензенских железнодорожных мастерских был получен приказ № 1042, в 8 часов утра принялись за работу. Бывает, что материала не хватает, но нашей энергией и дружной работой мы превозмогаем все трудности и по намеченному плану паровозы у нас выходят из ремонта аккуратно. Хотя по приказу прокат бывших паровозов допускается до восьми, девяти миллионов, мы меняем бандаж при прокате пяти миллионов, когда наша доблестная Красная Армия представила нам миллионы пудов нефти, — мастерам постановили немедленно переделать паровозные топки на нефть; работа днем и ночью, мы в течение месяца выпустили 28 паровозов. В этом году дело у нас шло хорошо. Можно надеяться, что в будущем году вылезем из туника. Благодаря нашей работе мы сумели прислать подарок Московским мастерам — 25 вагонов. Следующая речь Метальцева о подвигах Пензенских рабочих и

трудова армии вызвала целую бурю восторга среди делегатов съезда.

ПАРОВОЗ ИМЕНИ ТОВА ЛЕНИНА БУДЕТ НА ХОРОШИХ БАНДАЖАХ.

Троцкий ответил на слова Метальцева сказал: Метальцев нарисовал нам картину того, как в самих мастерских понимают приказ 1042, как к нему относятся рабочие массы. Рабочие участвовали в этом приказе правильным подход к делу, правильный путь спасения выпуска паровозов дают им популярные имена. Мы можем вполне верить Метальцеву — паровоз имени т. Ленина на хороших бандажках

БОРЬБА С ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЯМИ С ПОДВИЖНЫМ СОСТАВОМ.

В ответ на запросы т. Троцкий указал, что теперь в связи с переходом на мирное положение, будет вестись серьезная борьба с злоупотреблениями экстренными поездами и специальными вагонами.

НОРМАЛИЗАЦИЯ ПОМОЖЕТ ИЗОБРЕТАТЕЛЯМ.

Один из делегатов съезда в записке, поданной т. Троцкому, выразил сомнение, не задержит ли нормализация дорог новыми изобретателями. Тов. Троцкий отвечает: «Нормализация то есть введение заповедных наибольших завоеваний техники в данной области создает для изобретений широкую почву путем наблюдения над нормализованным паровозом и нормализованной машиной. В десятках тысяч творческих изобретательных мыслей получают большой толчок, когда будут изобретены новые усовершенствования, мы их сразу введем в большом количестве».

УЧЕТ, НОРМАЛИЗАЦИЯ И ЭЛЕКТРОФИКАЦИЯ.

Один из делегатов съезда сказал тов. Троцкому, что в докладе т. Рыкова о поднятии промышленности было подчеркнуто, что социализм — это электрификация, а в докладе т. Троцкого о транспорте, — что социализм — это нормализация.

Тов. Троцкий отвечает: чтобы провакти электрификацию, необходим учет; для того, чтобы произвести учет, нужна нормализация. Социализм силен в трех плоскостях — учет, нормализация и электрификация.

УЛУЧШЕНИЕ ПОЛОЖЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ МАСС.

По поводу тяжелого материального положения рабочих транспорта т. Троцкий сказал:

По сколько мы надеемся чуть чуть легче вздохнуть в ближайший период по столько одной из важнейших задач Наркомпути будет задача улучшения нормального положения рабочих транспорта. В области улучшения положения рабочих и крестьянских масс у нас далеко не исчерпаны все возможности. После того, как наша мысль, энергия и изобретательность будут освобождены от фронта и направлены к улучшению положения трудящихся масс города и деревни, мы при нашей бедности и нищете сумеем произвести ести частичные улучшения.

Около 8-го съезда Советов.

Главнейшие итоги съезда.

Все силы свои и все внимание съезд отдал делу скорейшей ликвидации хозяйственной разрухи, делу закладки технической основы, на которой прочно установится коммунистический строй.

Первое и главнейшее место в ряду этих хозяйственных вопросов занимает вопрос аграрный. Съезд постановил стремиться к обеспечению крестьянства необходимым количеством семян, чтобы довести площадь посева до наивысших размеров и направить все силы к восстановлению крестьянского инвентаря.

Второй крупной работой, которую начинает Советская Россия, является задуманная электрификация нашей промышленности. Съезд постановил в первую очередь электрифицировать Урал и Донецкий бассейн восстановления которых особенно важно для добычи топлива и железа.

Следует также отметить план работы в области тяжелой индустрии, который был выработан и принят Съездом.

Братья Советской власти говорили, что она сильна до тех пор, пока ей приходится бороться со своими противниками, они предостерегали, что превращение этой борьбы неизбежно вызовет раскол в рядах коммунистической партии и лишат ее поддержки беспартийных масс. Восьмой Съезд показывает обратное. Никогда коммунисты не были так едины. До сих пор на съездах бывала оппозиция, господствовавшая течению, на восьмом съезде такой оппозиции не было, голосования происходили единогласно. Никогда еще беспартийная, трудовая масса так дружно не поддерживала коммунистов, об этом говорили все выступления и все речи беспартийных. К своей работе на хозяйственном фронте рабоче-крестьянская трудовая Россия приступает более крепким, единым фронтом, чем она была в начале своей вооруженной борьбы с контрреволюцией. В этом единстве-залог того, что наша победа будет столь же быстрой решительной и блестящей, какой она была в борьбе против белогвардейских генералов и мирового империализма.

Советское строительство.

Работу Съезда по вопросам советского строительства следующим образом охарактеризовал т. Каменев в своей речи на последнем заседании:

Мы никогда не хвалились, что мы построим новый пролетарский мир через несколько недель, через несколько месяцев, или через несколько лет. Но мы говорили, что наша по-

стройка есть непрерывная борьба не только с внутренней и внешней контр-революцией, но и постоянная и неизбежная борьба с остатками старой психологии, которые накопились за тысячелетия угнетения, даже в трудовой среде. Т. Ленин правильно указывал, что опаснее всего мелко буржуазная Сухаревка, которая заражена теми проклятыми наследием старого строя. Съезд в вопросе советского строительства ведет борьбу с наследием царского режима и указал путь, которым надо выводить на новую дорогу весь советский аппарат. Мы свой, советский аппарат, высшего достояние в сравнении со всеми государственными аппаратами, созданными столетиями буржуазной властью, считаем самым прекрасным выражением воли трудящихся масс. Но мы недовольны, мы его критикуем и будем критиковать и эту критику мы вложили в подробную резолюцию, смысл которой в том, чтобы поставить весь аппарат Советской власти на почву самой широкой самостоятельности трудящихся.

Беспартийных на 8-м съезде.

В заключительной речи на съезде т. Калинин подчеркнул, что никогда еще не только в каком-либо парламенте но и на предыдущих съездах Советов, никогда ни на каких фракциях не присутствовали беспартийные.

На 8-м же съезде Советов на фракционном заседании Российской коммунистической партии при решении самых основных вопросов, где были наиболее волнующие прения и велась борьба, присутствовали беспартийные делегаты-крестьяне.

Помощь жертвам гражданской войны.

В связи с окончанием гражданской войны т. Калинин указал, что 8-ой съезд не должен забыть всех жертв, всех лишений и всех героев отчаянной, жестокой гражданской войны. От имени съезда т. Калинин сказал, что при малейшей возможности, при малейшем улучшении экономического положения рабоче-крестьянская Советская власть придет на помощь раненым и инвалидам.

Первое заседание В. Ц. И. К.

30 состоялось в Кремле заседание В. Ц. И. К., избранного на 8-м съезде Советов. Избран президентом В. Ц. И. К.: Калинин, председатель, Энукидзе секретарь, Петровский, Салуцкий, Каменев, Симидович, Лутовинов, Сталин, Владимирский, Кутузов, Рыков, Томский.

Всероссийский Съезд Советов закрепил окончание войны и переход к мирному труду. Правильно понять решение съезда, это значит не ждать, что вслед за окончанием войны наступит тот час же улучшение жизни, а добиваться этого улучшения упорным, настойчивым и массованным трудом.

Сводитель Постановлений и Распоряжений

Издаваемый Алтайского губисполкома.

№ 2. г. Барнаул, 6 января 1921 г. № 2

Обязательное постановление

Сибирского бюро ВСНХ, об учете ртути, находящейся на территории Сибиря.

1) Все находящиеся в пределах Сибиря военные, гражданские и общественные учреждения, частные лица, склады, фабрики, имеющие запасы ртути, обязаны в десятидневный со дня опубликования на местах настоящего постановления срок представить их на учет в горный отдел, а где такового нет, — в химотдел губсовнархоза, по месту нахождения запасов.

2) В представленных сведениях при учете должны быть указаны: владелец продукта, его адрес, количество ртути, сохранив владельца продукта и лица ответственного за его хранение.

3) С момента представления в губсовнархоз сведений о запасах ртути, весь завлеченный продукт считается состоящим на учете губсовнархозов и может расходоваться и отпускаться на сторону только с особого каждый раз разрешения горного отдела Сибирского бюро ВСНХ, которому губсовнархозы одновременно представляют сведения об учетных запасах ртути.

4) Крайне важным является учет, лежит на обязанности владельцев, которые в полной мере несут ответственность за сохранение их.

5) Лица, виновные в непредставлении сведений, и предостережения заведомо неверных сведений или в небрежном хранении опасного им на учет продукта, подвержены ответственности по закону и принадлежащая им ртуть конфискуется.

Председатель Сиббюро ВСНХ Шелмак,
Зав. Секторотделом Матреничкин,
Зав. Сиббюро Гунтий.

От отдела управления губисполкома.

Исполком доводится до сведения всех военных, гражданских учреждений и других организаций и предприятий,

находящихся в пределах Алтайской губернии, что выдача открытых листов на право взимания обязательных и имевших подвоз для развозов по железным трактам, командированным по служебным делам лицам, будет производиться исключительно отделами управления губисполкома и Барнаульского уездного исполкома. Первый выдает открытые листы в пределах всей Алтайской губернии, а последний в пределах Барнаульского уезда; остальные же уезды Алтайской губернии выдают в своих районах.

Самостоятельно не выдача открытых листов военными и гражданскими учреждениями категорически воспрещается.

Открытые листы будут выдаваться вомандированным с правом провоза багажа не более двух пудов. Требования же на подводы для перевозки различных грузов удовлетворяет губтрамот.

Лица мал учреждениям, предъявляющие требования на получение открытых листов должны обязательно представлять отделу управления данные, с указанием в них: 1) имени, отчества и фамилии, 2) должности, 3) требуемого количества запашей, 4) определенного места назначения и 5) срок, на который требуются открытые листы.

Без этих сведений открытые листы отделом управления выданы не будут.

ПРИМЕЧАНИЕ: лица, командированные в районы губернии, связанные с железнодорожными путями сообщения, открытыми листами снабжаться не будут.

Завладевающий отделом управления (подпись).

От Алтгубчека.

Особый отдел при Алтгубчеке предлагает всем военным и командирам частей находящимся в городе Барнауле и на территории Алтайской губернии принять меры к немедленному удовлетворению требований: 1) немедленно зарегистрироваться у ближайшего началь-

ств и конторы, сообщив последнему точный адрес; 2) всем входящим, выходящим и проходящим частям немедленно довести ближайшему начальству в контору исполнять точно и неуклонно. Неполноты это требование, а так же приказы и распоряжения начальства в контору будут привлекаться к ответственности по всей строгости законов военного времени.

Начальник особого отдела при Алтгубчеке Филимонов.

Обязательное постановление № 23

Алтайского губернского комитета всеобщей трудовой повинности.

31 декабря 1920 г.

В целях постановления и доведения до надлежащей высоты дела информации в Алтайской губернии и учитывая недостаток в местных органах печати и в Алтайском губернском отделе Сибирских соответствующих работников, имеющих навыки и опыт в журнальной и газетном деле, Алтгубкомтру постановил произвести учет работников печати. Учету подлежат лица следующие категорий: а) редакторы газет и журналов, б) секретари газет и журналов, в) заведующие теми или другими отделами газет и журналов, г) репортеры, д) корректоры, е) ответственные выпускающие и корректоры.

Работающие в настоящее время по специальности, от регистрации освобождаются.

Учет производится по подл. учредительных отделов труда по следующей форме: 1) имя, отчество и фамилия; 2) возраст; 3) профессия; 4) специальность; 5) образование общее и специальное; 6) социальное положение; 7) семейное положение; 8) в каких изданиях, когда где и сколько времени участвовал и какова обязанность исполнил; 9) партийная принадлежность; 10) какую работу и в каком учреждении исполняет в момент учета; 11) месячный заработок, оклад содержания; 12) имеет ли литературные труды и 13) местожительство и точный адрес.

Все подлежащие учету лица перечисленных выше специальностей должны явиться в соответствующий подотд. учредительных в течение 7 дней со дня опубликования настоящего постановления. Срывшие свою специальность и не работающие в настоящее время по специальности, подлежат ответственности, как за трудовое дезертирство.

Уведомленные подотд. учредительных учета лиц перечисляют на второй день по окончании срока учета в губернский подотд.

Губернский поход, утрачивая, сгруппировывает списки и учетных лиц и пересылает его в Алтайское губернское отделение Сибирста.

Последний полученный список рассматривает персонально и о лицах подлежащих мобилизации, сообщает Губкомтруду.

Губурабисде вмешается в обязанность по окончании учета о количестве учетных дать сведения в Губкомтруд.

Все явившиеся на учет впрямь до особого распоряжения остаются на своих местах.

Предгубкомтруда (подпись).
Управдел (подпись).

П р и к а з

Алтайского Губернского управления по делам кустарной и мелкой промышленности и промысловой кооперации Алтайгубкуспрома.

В Алтайской губернии за декабрь заготовлено 2748 кубов.

Эта позорная цифра доказывает, что крестьянин Алтайской губернии совершенно не представляет себе важности лесных заготовок. Он пропускает лучший месяц заготовок, между тем раньше он за этот месяц привозил для буржуазии огромное количество дров, чтобы ее вытопить, но из-за мороза своего же брата рабочего и красноармейца он оставляет маршнуть. Он останавливает железную дорогу и этим явной разрывает ее части России, так как разрушает связь между частями Государства.

Между тем, лесная разверстка даже не тяжела. По общему признанию она легко выполнима.

Важнейшее зло — остановка железной дороги, которая неминуемо наступит если не будет во время дров.

Но, кроме того, ряд важных заводов, снабжавших само население Алтайской губернии, останавливаются.

Остановлен косяной цех завода "Шагаз", который недавно начал готовить косяки для лета.

Останавливается содовый завод, без которого прекратится всякая выработка мыла и по губернии пройдет ряд морозных болезней, развешивающихся от грязи.

Все отопление остановится спячечная фабрика, и спячек больше не будет.

Вородинская льнопрядильня в Бийске, спешно ткущая брезенты и мешки для хлеба, не может работать без отопления.

Ремонтным заводам и мастерским угля дано не будет, т. е. он весь уйдет на ремонт орудий и на железную дорогу, если они не получат

дров. Крестьянские орудия останутся без ремонта.

Хотите вы этого, товарищи крестьяне?

Если нет, то полностью выполняйте лесную разверстку.

Губисполком же заявляет, что он не потерпит списанного предстоящего развода всей хозяйственной жизни губернии и не остановится перед самыми решительными мерами, чтобы предотвратить его.

Разверстка на вывоз леса должна быть выполнена. Если она не будет выполнена в январе и феврале, то работа будет продолжаться даже во время распутицы, но должна быть закончена к сплаву. Прямо натес крестьян выполнять ее раньше.

В волостях, имеющих наряд на лесные заготовки, должны быть организованы топливные комиссии в составе председателя Волостного комитета, продовольственного и предволкомтруда и представителя Гублескома, а где таковой не организован — военкома.

Все распоряжения Волостных комиссий относительно нарядов на подводы, керосин и т. д. и побуждению отдельных сил выполнять эти наряды должны выполняться беспрекословно. Милиция обязана оказывать волостным комиссиям полное содействие. В случае необходимости волостные комиссии обращаются в районную контору лесных заготовок с просьбой о присылке отряда.

На волостных комиссиях по волости, а в селе на сельсовет возлагается личная ответственность за выполнение лесной разверстки волостью для села.

Владельцы Волостных комиссий и районные сельские советы, не выполняющие лесную разверстку, будут представляться суду и подвергаться тем же суровым наказаниям, как и при разверстке (арестам, конфискации имущества). Также самое будет применено к лицам, участвующим в выполнении своей доли разверстки и воспринявшим наряды сельских советов. Отобранные лошади и упряжь будут передаваться бесплатно выполняющим свой долг, нуждающимся в добавлении скоти крестьянам.

Агенты каких бы то ни было органов, препятствующие выполнению законных требований лесзаготовительных организаций, будут немедленно арестовываться и представляться суду. Рейдерским заготовителям, волостерам предостерегаю, предостерегаю амнистию в обязанности оказывать

содействие получению лесзаготовительными организациями подвоза и рубщиков в формах, установленных приказом № 22, от 20/хп 1920 года.

Подчинное за подлежащими исполнениям.

Засекретаря Гублескома (подпись).

Приказ.

Алтайского Губернского управления по делам кустарной и мелкой промышленности и промысловой кооперации Алтайгубкуспрома.

Объединение мелко кустарной промышленности Губкуспромом и его органами на местах тормозится исключительно благодаря вмешательству в эту работу других организаций и учреждений.

Не смотря на опубликование декрета Совнаркома, от 7 сентября с. г. (известия В. Ц. Н. К., от 8 октября с. г. за № 224) продорганами, лескомами, желдором и др. учреждениями без разрешения Губкуспрома производятся заготовки кустарных изделий и продуктов мелкой промышленности, что создает конкуренцию и нарушает планомерность работы Губкуспрома при выполнении им боевых заданий.

Уполномоченным Губкуспрома надлежит принимать самые решительные меры к установлению всех случаев вмешательства в его работу других организаций.

Для объединения в губернии всей мелко-кустарной промышленности в руках Губкуспрома и на местах его Уполномоченным вмешается в обязанность Уполномоченных и Уполгубкуспромом неуклонно вводить, чтобы всякие заготовки кустарных изделий зависели от него и видов их, производились исключительно лицами и учреждениями, получившими на то мандаты у Губкуспрома, а в уездах его уполномоченных.

Всех лиц, не имеющих таких мандатов на производство работ в уездах по заготовкам кустарных изделий, представлять и представлять суду и заготовленные ими изделия сдавать хозяйственным аппаратам Губкуспрома на местах.

Продорганы, в силу возложенных на них боевых заданий по заготовкам тары, обязаны своевременно заручиться соответствующими мандатами органов Губкуспрома.

Предгубисполкома Решетников,
Предгубвоенархива Араслов,
Предгубкуспрома Келман,
Секретарь Губисполкома (подпись).